

Кучеренко Юлия Андреевна, 17 лет

11 инженерно-технологический класс

МАОУ «Гимназия №1» г. Сосновоборска

Эссе

Слово о малой родине

Три уголка родной земли

Малая родина - это место, где закладываются основы души и тела человека. Говоря об основах души, я имею в виду характер и мировоззрение. Ну, а про тело же имеется в виду само наше появление на свет. Малая родина сама по себе представляет просто понятие, оно неосвязаемо, а значит, его не загнать в рамки. То есть, безграничность определения этого словосочетания разрешает мне не останавливаться на одном месте - в моей жизни малой родиной я могу назвать три места. И все три заложили в меня основы человека.

Первое место, отсюда идёт начало моей жизни, село Богучаны, которое своими лесами может придать силу любому. Здесь я появилась на свет, и здесь с самого рождения, окружая любовью и заботой, меня учили быть миролюбивой. Воспоминания отсюда хранятся только маленькими отрывками, но, слыша название этого места, я чувствую, как на душе становится тепло и уютно.

Второе место, здесь продолжалось поддержание миролюбия, но и появилось понимание заботы о другом человеке и помощи, - это посёлок городского типа Балахта, время в котором идет медленно, а люди, быстро летая от одного дела к другому, как звезды, успевают выполнить все планы, поставленные обычным человеком на год. Это место вызывает особые ощущения во время пребывания здесь. Тут появился на свет мой самый родной человек, моя сестра. Следуя примеру окружающих взрослых, я начинала учиться проявлять свою любовь и заботу по отношению к моему дорогому

человечку. И вот успели мы только немного подрасти, началось осознание труда и помощи близким. На этой малой родине проживают бабушка и дедушка, у которых есть небольшой огород. Тут появилась история о зайчике, который каждый сезон урожая разбрасывает шоколадки по картошке, благодаря этой легенде нас и приручили к труду. Также из этой истории следует урок, что ложь во благо существует! Симпатия к труду, научила помогать окружающим. И сколько игр и смеха на этой малой родине помнят палисадник и кузов, обустроенный под "домик". Сюда, на мою вторую малую родину, я возвращаюсь и по сей день, поэтому можно сказать, что она существует параллельно третьей.

Вот я и дошла до моего маленького, уютного городка Сосновоборск, который стал для меня третьей малой родиной. Комфортная атмосфера этого места окутывает большую часть моей жизни. Я не могу назвать его городом, так как тогда он не будет излучать столько тепла. Он настолько мал, что его можно обойти за полдня, и за это время ты встретишь немало людей, большую часть которых ты знаешь. Первые настоящие друзья, первые неудачи, первые победы и ещё множество вещей, произошедших впервые, были тут. Каждая аллея, каждая лавочка, каждый двор хранят воспоминания о тёплых разговорах, о небольших разногласиях, об искренних, радующихся мелочам лицах. В этом городке подходит к концу мой жизненный этап – школьные годы. В школе человек до конца формирует устойчивый характер, в связи с этим появляется возможность уехать из малой родины в незнакомое место, не увянув, не растеряв все, что сформировало тебя как человека.

Малая родина - это место, в котором живет любовь и наши мечты, здесь рождаются лучшие воспоминания, тут нас всегда ждут. Малая родина ставит нас на ноги, чтобы мы могли дальше идти своей дорогой по жизни. Это место в любой момент может покинуть наша голова, но не наше сердце! И я считаю, малой родине не обязательно начинаться и заканчиваться в одной точке.